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https://www.100test.com/kao_ti2020/73/2021_2022__E6_B3_A8_E

5_86_8C_E4_BC_9A_E8_c45_73145.htm 一、单项选择题1、按

照审计项目质量控制的要求，下列人员中的（ ）应当作为督

导人员，考虑助理人员的专业胜任能力等因素，合理确定对

其进行指导、监督、复核的方式和程序。 A、事务所的主任

会计师 B、事务所的部门经理 C、负直接责任的注册会计师 D

、注册会计师 答案:C 解析:项目质量控制是由项目负责人实施

的。2、我国注册会计师协会制定的关于注册会计师职业道德

规范的指导意见要求，会计师事务所和注册会计师应当考虑

关联关系对独立性的损害。按照这一规定，鉴证客户的董事

、经理、其他关键管理人员或能对鉴证业务产生直接重大影

响的员工可以（ ） A、于审计业务完成后在会计师事务所工

作 B、是与鉴证小组成员关系密切的家庭成员 C、向注册会

计师提供超过社会礼仪的款待 D、是会计师事务所的前任高

级管理人员 答案:A 解析:审计业务完成后到会计师事务所工作

，并不影响当时审计业务的独立性。3、深圳刘关张会计师事

务所根据职业道德《指导意见》，不仅采取措施从整体上维

护独立性，而且在承办具体鉴证业务时，也采取具体措施维

护独立性。现拟继续承接ABC股份有限公司2004年会计报表

审计业务，但其主任会计师刘某发现，由于新的情况出现，

当前采取的措施并不足以消除损害独立性的因素的影响或不

足以将影响降低至可接受水平时，则该事务所应当（ ） A、

拒绝承接ABC公司2004年度的审计业务 B、安排鉴证小组以外

的注册会计师关某在出审计报告前，以对立立场进行复核。



C、轮换项目负责人及签字注册会计师，由原来的黄某张某

变更为孙某和李某 D、将独立性受到损害的鉴证人员赵某调

离 答案:A 解析:BCD均属于“承办具体鉴证业务时，为维护独

立性而采取的具体措施”，既然命题中已假定这些措施“不

足以消除损害独立性的因素的影响及不足以将影响降低至可

接受水平”，就不应再选。4、丁某是深圳天华创新会计师事

务所的注册会计师，作为国内著名电子产品厂商青岛H公

司2004年度会计报表审计的外勤负责人，在审计期间，丁某

未能抵御H公司有关人员的诱导，以H公司职员才能享受的成

本价格从该公司购买下整套的家用电器。天华创新会计师事

务所在已经出具审计报告后得知这一情况，在以下策略中，

最佳的策略是（ ） A、要求丁某立即退还所购商品并在会所

会议上作书面检讨 B、要求丁某按正常价格补交款项差额，

收回已出具的审计报告，并另派人员重新执行外勤审计工作

C、要求丁某辞职或给予行政记过、罚款等严厉处理 D、直接

解除与H公司签署的审计业务约定，声明审计报告作废 答

案:B 解析:H公司对丁某的款待明显超过了社会礼仪的范围，

已构成对独立性的损害，发现这种情况后，会计师事务所面

临的首要问题是消除因此而可能影响的审计结论和意见。A

、C虽处罚严厉，但并不能消除丁某因受到优待而可能发生

不当专业行为的影响。D是可行的，但不如B更为适当。5、

职业道德准则是注册会计师执业规范体系中的重要组成部分

，在以下有关职业道德的表述中，你不认可的是（ ） A、刘

关张会计师事务所由于在2004年1月初接受了深交所上市A公

司的评估业务，因此不得再承接A公司2004年度会计报表审计

业务。 B、注册会计师李某虽然在事务所执业，但同时兼任



某网站财经版的自由撰稿人。 C、湖南天华正义会计师事务

所对于某项鉴证业务采用或有收费的方式，经查，属于有关

法规允许的范畴。 D、注册会计师赵某认为，他可以到其子

女所在企业的进行审计，只要其子女不是该企业的关键管理

人员即可。 答案:D 解析:D不严谨，注册会计师的子女虽不是

客户的关键管理人物，若其子女的工作内容对审计的对象有

重大，直接影响；则不能承接这一企业的审计业务6、下列各

项中，属于注册会计师违反职业道德规范的行为是（ ） A、

按照业务约定和专业准则的要求承接业务 B、对执行业务过

程中知悉商业秘密保密，不利用其为自己或他人牟取利益 C

、除有关法规允许的情形外，会计师事务所不以或有收费形

成为客户提供各种鉴证服务 D、对其能力进行客观真实的广

告宣传，在宣传中并无诋毁同行的言辞 答案:D 解析:注册会计

师职业道德的“其他责任”中明确禁止注册会计师对自己的

能力进行广告宣传－哪怕是“如实”的7、按照中国注册会计

师职业道德的规范及中国注册会计师协会有关职业道德的指

导意见的规定，以下有关职业道德的说法中，不正确的是（ 

） A、注册会计师应竭诚为客户服务，只要不损害社会公众

的利益 B、会计师事务所可以降低审计收费，只要仍能保证

审计质量、保持职业谨慎并遵循专业准则和质量控制程序 C

、注册会计师应当保守客户的商业机密，只要客户不存在违

法行为 D、会计师事务所可以为任何客户代编会计报表的当

年仍接受审计委托，只要承担审计业务的注册会计师没有代

编会计报表 答案:D 解析:如果客户是上市公司，D中做法是《

指导意见》所禁止的。对于C，如果客户存在违法行为，可

以向有关监管机构汇报。8、下列各项中，（ ）是全面质量



控制准则的“业务承接”要求中应当考虑的内容。 A、事务

所的独立性 B、审计收费的高低 C、讲清助理人员的工作责

任 D、监督审计过程 答案:A 解析:审计收费不属于质量控制的

内容，不选B；讲清助理人员的工作责任是项目质量控制准则

中“指导”的内容，不选C；监督审计过程属于项目质量控

制中“监督”的内容，不选D9、在以下各种情形中，（ ）不

属于注册会计师为保持审计的独立性而必须回避的事项。 A

、在客户中有非直接经济利益 B、向客户的主要股东借入小

额款项 C、从某客户处收取的审计费用占其收入的比例较大

D、按审定金额的百分比收取审计费用 答案:A 解析:非直接经

济利益仅在“重大”时才必须回避。10、按照国际会计师联

合会的职业道德规范，出现以下（ ）情况时，鉴证业务的独

立性将会受到“自我复核威胁” A、鉴证人员现在是或最近

是鉴证客户的董事或经理 B、鉴证人员的直系亲属或近缘亲

属是鉴证客户的员工 C、在诉讼中作为鉴证客户的辩护人 D

、从鉴证客户处接受礼品或招待 答案:A 解析:所列情形均可能

会影响鉴证业务的独立性，但所影响的角度是不同的。
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